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• Тема: Отечественная война 1812 
года

• Цель: познакомить с историческим 
периодом Отечественной войны 
1812 года

• Решаемая проблема: выяснить об 
основных этапах, событиях, героях 
Отечественной войны 1812 года



Ожидаемые результаты:
•ПУУД: анализировать события Отечественной войны 1812 г, 
соотносить с событиями Великой Отечественной войны 
1941 – 1945 г.г., опираясь на материал учебника и 
дополнительные источники, осознанно и произвольно 
строить речевое высказывание в устной и письменной 
форме.

•РУУД: формулировать учебную задачу урока, осуществлять 
решение учебной задачи под руководством учителя, 
определять последовательность промежуточных целей с 
учетом конечного результата; отвечать на итоговые  
вопросы урока  и оценивать свои достижения.

•КУУД: с достаточной полнотой и точностью выражать свои 
мысли в соответствии с задачами и условиями 
коммуникации, вести диалог, работать в парах.

•ЛУУД: прививать любовь к Отечеству, развивать 
патриотизм, гордость за героическое прошлое нашей 
страны.



2 этап урока – 
самоопределение к 

деятельности
• Определение темы урока
• Определение цели урока
• Определение задач урока
• Определение источников 

получения знаний



Определение темы 
урока

• -О какой войне идет речь в этой песне?
• -Какой юбилей наша страна отмечает в этом году ?
• - Почему война называется Отечественной?
• -Что такое Отечество?
• -Давайте посмотрим, что о нем говорится в толковом 

словаре С.И.Ожегова?
• -Как вы думаете, а были ли в России еще Отечественные 

войны?
• -Кто знает, в каком году?
• -Какова тема нашего урока?
• -Отечественная война 1812 года



Отечественная война 1812 
года

Окружающий мир, 
4 класс



Целеполагание
• Цель: познакомиться с событиями 

Отечественной войны 1812 г
• Задачи: сформировать 

представление о ходе событий 1812 
года

• -знать героев Отечества
• -знать историю России и гордиться 

ей



3 этап
Открытие нового знания

• Краткое сообщение учителя о 
правлении Александра I



Россия в 19-ом веке



• Постановка проблемных вопросов:

  -Предположите, какие события 
происходят в России в 1812 г ?

   -Для чего это надо иностранному 
государству ?



• Работа с учебником
  -Проверьте себя, прочитав текст 

учебника на с.112-113
  -Кто возглавил вторгшееся войско?
  -В каком году это произошло?
  -Покажите на ленте времени
  -Кто был назначен 

главнокомандующим русских 
войск?



Наполеон Бонапарт 





4 этап 
Расширение знаний

• Проблемный вопрос
-Ребята, а достаточно нам сведений, 

которые мы получили, чтобы 
сформировать представление о 
событиях 1812 года?

-Что нам поможет ?
             -Работа с учебником,                                                    

дополнительным материалом



• Работа в парах
-Каждой паре дается тема для 

самостоятельного изучения 
материала в учебнике и 
дополнительный материал

Задание: Выбрать самые интересные 
факты и представить классу



• Дети заполняют таблицу, выбирая 
лаконичные ответы, интересные 
факты:

1.Наполеон-
2.Кутузов – 
3.Раевский –
4.Давыдов-
5.Партизаны-





5 этап
Включение нового знания 

в систему знаний
• Почему война называется 

Отечественной?
• -Есть ли сходства событий 

Отечественной войны 1812 г и Великой 
Отечественной войной 1941-1945 г.г.?

• -Какое мировое значение имели победы 
1812 года, 1945 года в мировой 
истории?





6 этап
Подведение итогов 

рефлексия
• Взаимооценка, поставьте в листок 

самооценки, оценку за работу в 
паре

• Самооценка, поставьте в листок 
самооценки, оценку за работу на 
уроке



7 этап
Домашнее задание

• Учебник с.112-117, рабочая тетрадь: (с.53-55)
• Подготовить рассказ об Отечественной 

войне 1812 года: 
   а) от лица французов, б) от лица русских
• С помощью дополнительной литературы, 

Интернета  подготовь сообщение об  одном 
из героев Отечественной войны



Литература о 
партизанском движении



Литература о М. Кутузове



Литература о Наполеоне



Документальный фильм



• Синквейн 
«Отечество»

Родное, могучее
Побеждает, защищает, хранит

Любовь к Отчизне и любовь к людям 
— это два быстрых потока, которые, 

сливаясь, образуют могучую реку 
патриотизма. В. А. Сухомлинский

Люблю!


